

农村建档立卡贫困人口纳入医疗救助

我省明年起在11个深度贫困县先行试点

本报12月19日讯 “因病致贫、因病返贫”，在现实生活中不时上演，尤其是贫困人群。那么，该如何解决这些问题呢？日前，省政府办公厅转发了省民政厅等部门《关于在全省深度贫困县开展农村建档立卡贫困人口医疗救助工作试点的通知》，从2018年1月1日起，将在全省11个深度贫困县试点，由此逐步建立农村建档立卡贫困人口医疗救助制度。

大病住院医疗救助 不限病种

城步、麻阳、通道、桑植、泸溪、凤凰、古丈、花垣、保靖、永顺、龙山11个深度贫困县将率先在全省试点。救助对象为农村建档立卡贫困人口中患大病需住院治疗或患43种特殊病种需长期服药或长期门诊治疗的患者。

对于符合农村建档立卡贫困人口医疗救助条件的患者，我省将采取大病住院医疗救助和特殊病种门诊医疗救助。其中，大病住院医疗救助不限病种，按政策范围内个人年度累计负担的医疗费用设置起付线，起付线为5000元（社会保障兜底脱贫对象不设起付线），起付线以上部分救助50%，救助最高限额不超过5万元。申请特殊病种门诊医疗救助的患者，按病种救助，起付线为1000元。

需特别注意的是，特殊病种门诊医药费用在获得基本医保报销后，政策范围内个人负担的医药费用年度累计超过起付线以上的部分，医疗救助50%，年度救助最高限额不超过8000元。

农村建档立卡贫困人口住院首诊在基层，要严格规范诊疗流程。

特殊情况还可申请 慈善医疗救助

试点贫困县将建立农村建档立卡贫困人口医疗救助基金。市、县将根据因病致贫、因病返贫人数、政策范围内个人年度累计自付的医疗费用、救助比例等因素，来合理测算出医疗救助基金的规模，并筹集资金，省里也将对市、县给予相应补助。农村建档立卡贫困人口医疗救助基金实行县级统筹管理，在现有社会保障基金财政专户下开设子账户储存、实行分账核算，专项管理、专款专用。

为保证试点工作的开展，农村建档立卡贫困人口医疗救助将与基本医疗保险、大病保险相衔接。据介绍，每一位农村建档立卡贫困人口都会参加基本医疗保险，他们在各级定点医院政策范围内的住院费用，基本医疗保险报销比例将提高10%。

大病保险补偿起付线对农村建档立卡贫困人口将降低50%。按照规定，救助对象政策范围内的医药费用先经基本医保（符合大病保险报销条件的须先经大病保险）报销后，才能给予其医疗救助，具体将通过实时或年度累计的方式实施。若因病致贫返贫对象在获得了相关医疗保险报销、农村建档立卡贫困人口医疗救助后，住院医疗费用支出仍有较大困难的，还可以申请慈善医疗救助。 ■记者 杨昱



12月19日上午，湖南湘江新区智能系统测试区，中建五局施工人员将长潭西高速公路跨线桥南幅钢箱梁顶推到位。 记者 田超 通讯员 方茜茜 摄

2600吨钢梁顶推跨越长潭西高速

本报12月19日讯 今日上午10点半，伴随最后一米钢箱梁缓缓滑移就位，由中建五局采用步履式顶推技术施工的2600吨大跨度曲线钢箱梁桥成功顶推过长潭西

高速，湖南湘江新区智能驾驶测试区由此连为整体。

湖南湘江新区智能驾驶测试区位于湘江新区未来科技城内，一期占地面积约1000亩，场地因中间

长潭西高速天然屏障而被分隔成两块区域。

待建的跨线桥东接望江路、西连桐关桥路，全长100米，分为两跨。

■记者 叶子君 通讯员 方茜茜

从一块钢板到一辆整车下线，都在这个园区内完成 湘潭经开区全力打造“汽车之城”



学习贯彻十九大精神系列报道

湘潭经开区，从一块钢板到一辆整车下线再驶入寻常百姓家，汽车产业的生产制造、销售、科教文化的全过程在一个园区内完成，产业链条齐备。在这里，汽车产业呈现出蓬勃发展之势，在中国汽车工业的新格局中绽放异彩。

从零部件到整车的产业体系

湘潭经开区经历十余年发展，在吉利汽车引领下，汽车产业已初具规模。围绕汽车产业“微笑曲线”高端价值链，以吉利汽车、舍弗勒、华研实验室、长株潭F2国际赛车文化产业园等项目为载体，形成了完整的产业链集群。

在制造端，2016年，吉利整车产销16.4万辆、产值147亿元，连续四年进入湖南省百亿企业行列，带动聚集德国舍弗勒、埃贝赫、美国塔奥、加拿大麦格纳、法国佛吉亚、墨西哥克康等世界500强及罗佑发动机、海博瑞德、凌云工业、吉盛国际、罗佑动力、地通汽车等为代表的汽车零部件企业70余家。

在研发、知识产权及教育培训端，湘潭经开区拥有25个国家、省部级自科类科技创新平台，9个省级社科类创新平台；3家院士工作站，1家国家工矿电传动车辆质检中心，1家全国企事业知识产权试点单位，与上海交大合作建设华研实验室，打造“中国版贝尔实验室”。

新能源位列国内一流水平

湘潭经开区在发展新能源汽车方面，已经培育出以桑顿新能源为代表的行业领先企业，已经形成覆盖新能源汽车电池、电机、电控三大核心组件及整车制造的新能源汽车全产业链生产能力，部分领域全国领先。

今年11月10日，投资100亿元的德国新能源汽车制造项目签约落户湘潭综保区，11月15日，在湖南省新能源汽车产业投资环境推介会上，湘潭经开区又签下了2.2万吨正极材料生产基地和技术研发中心等一批重大项目。

湘潭经开区还有一些重大的

新能源汽车投资项目将适时发布。这些项目的开工建设和投产，将使湘潭经开区在不断升级传统汽车产业发展的同时，拥有新能源汽车的先发优势，在未来的汽车产业格局中争当赢家。

具备参与世界汽车产业竞争优势

如今，湘潭经开区已经形成了汽车及零部件、先进装备制造和电子信息三大主导产业集群，并大力发展现代服务业和战略性新兴产业，入园企业已达1400多家，已投产企业650多家。

去年以来，湘潭经开区产业招商项目中，汽车零部件项目就占到70%以上，包括舍弗勒、麦格纳、延峰安道拓、京西重工、克康、埃贝赫等一批世界500强企业和知名跨国公司入驻园区。

备受关注的舍弗勒湘潭制造基地已经于今年11月22日正式奠基。舍弗勒全球首个“未来工厂”——舍弗勒湘潭制造基地是舍弗勒全球第75个工厂，大中华区第4个制造基地，湘潭基地在2019年全面投入生产。

■记者 梁兴 通讯员 钟泉

连线

43种特殊病种

(含长期慢性病、重大疾病、罕见病)

恶性肿瘤的放疗、化疗；慢性肾功能衰竭(门诊透析治疗)；肝脏、肾脏、心脏瓣膜、造血干细胞移植术后的抗排异治疗；高血压病Ⅲ期(有心、脑、肾、眼并发症之一)；糖尿病(合并感染或有心、肾、眼、神经病变之一)；冠心病；脑血管意外后遗症(脑梗死、脑出血、蛛网膜下腔出血后遗症)康复治疗；血友病；精神分裂症；肺结核；系统性红斑狼疮；慢性再生障碍性贫血；肝硬化(失代偿期)；苯丙酮尿症(PKU限0-14岁)；帕金森氏病；肺心病(出现右心衰者)；风湿性心脏病(心功能Ⅲ级)；哮喘或喘息性支气管炎；类风湿性关节炎；慢性活动性肝炎；原发性血小板减少性紫癜；多发性硬化症；重症肌无力；肝豆状核变性；多发性骨髓瘤；系统性硬化病；中枢神经系统脱髓鞘疾病；垂体瘤；克隆病；癫痫；慢性心力衰竭；阿尔茨海默病(老年痴呆)；泛发型银屑病；慢性丙型肝炎；儿童脑瘫康复治疗(1-7岁)；肺动脉高压；地中海贫血；慢性阻塞性肺疾病；恶性肿瘤晚期恶病质(家庭病床)；晚期血吸虫病；植物人(家庭病床)；尘肺病；普瑞德威利综合症(小胖威利症)。

记者手记

“九华智造”发力“微笑曲线”高价值端

“微笑曲线”理论认为，在当今世界的产业链中，研发、生产、营销环节的附加值曲线呈现两端高中间低的形态，即研发和营销环节附加值高、生产加工环节附加值低，大体呈“U”形的弧线，如同一

个人微笑时上翘的嘴唇形状。

经历10余年的发展，在吉利汽车的引领下，经开区的汽车制造业基础已经初具规模，“微笑曲线”的底部已经夯实，向“微笑曲线”两端延伸已是箭在弦上，蓄势待发。

怎样才能使汽车及零部件产业“微笑”得更灿烂，湘潭经开区的答案是打造高端化的全流程产业链，打造全国最具竞争力的新能源汽车制造基地。相信湘潭经开区能实现这一目标。